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Szorgalmas statisztikusok kiszá­

mították, hogy a kultuszminiszter 
uj rendeletéi alapján ez évben S, 
azaz iid és mond: NYOLC zsidó 
diákkal több hallgató iratkozhat 
be a fővárosi egyetemre, mint a 
numerus clausus fenállása óta. 
Klébelsbergnek úgy látszik nincs 
szerencséje, mert ezt a féldekás 
koncocskát, amit pártpolitikai ér­
dekből a magyar közvélemény elé 
vetett, sem a jobb, sem a baloldal 
nem akarja bekapni és Gömbös 
Gyulától Hegedűs Lóránton ke­
resztül Peyer Károlyig minden ma- 
gyar politikus, —- leszámítva 
Bethlenéit személyes környezetét, 

méltó felháborodással fogadja a 
halvaszületett rendeletszőrnyet.

Kifejtettük már néhány nappal 
ezelőtt e hasábokon, hegy a nu­
merus clausus tekintetében nincs 
és nem lehet alku. Mi ezt a ti­
pikus ellenforradalmi törvényt 
szöges ellentétben állónak látjuk 
az emberi érzéssel, a józan logiká­
val és Magyarország érdekével. 
Ha pedig így áll a dolog, akko'- 
még a gondolatától is visza kell 
riadnunk annak, hegy úgyne­
vezett kényszeregyezséget kös­
sünk a kormánnyal. A liberális 
magyar közvéleménynek nincs 
egyetlen töredéke sem. amely akár 
a legcsekélyebb megnyugvással, 
vagy épen a kiengeszfelődés ér­
zésével fogadta volna a kultuszmi­
niszter két 'elvetélt rendeletét. 
Ha úgy tudjuk és hisszük, hogy a 
numerus clausus káros az ország­
ra, sértő a hazafias magyar zsidó­
ságra és támadás a tanszabadság 
örökéletii eszméje ellen; akkor a 
„kényszeregyezségi tárgyalások" 
során az elszenvedett passzíváink­
ért nem fogadhatjuk el kielégíté­
sül azt a 8, mond és ird: NYOLC 
helyet, amelyeket Klebelsberg a 
fővárosi egyetemen jótékonykodó 
gesztussal rezervál az eddigi kvó­
tán felül.

Szent örökségeinket az elkon- 
fiskált tanszabadsághoz, a félredo­
bott józan logikához és a hét év 
óta száműzött emberi érzéshez 
nem adjuk el egy tál lencséért. 
Egy olyan rendelet, amely hitének 
elhagyására erőlteti a tudomány 
után sóvárgókat: nem a mi szi­
vünk szerint való rendelet, sőt 
teljes mértékben el is ítéljük, mert 
a legsötétebb középkort juttatja 
eszünkbe.

Ezt a nyolc személyre szóló kon­
cot nem vesszük be. És elfordít 
lünk illő felháborodással attól a 
célzattól is, hogy egy vallás rene- 
gátjai kivételes elbánást élvezhes­
senek a főiskolába való felvétel­
nél. Nem vagyunk hajlandók meg­
tapsolni a kultuszminiszter elké­
pesztő „liberalizmusát" és nem 
adjuk el az örökségeinket, mert a 
fejlődés kényszerű parancsa, ha 
nem ma, vagy holnap, de záros 
határidőn belül feltétlenül vissza­

vonatja az illetékesekkel a lex 
Haliért. Erre pedig érdemes várni 
és gyáva, gyenge ember az, aki 
fejet hajt a két Klebelsberg-féle 
rendelet-karikatúra előtt.

Az a néhány, megtévedt, elke­
seredett fiatalember, akit a Kle-

J belsberg-féle rendelet esetleg el- 
l szakit majd hitétől: nem lesz vesz­

teség a zsidóság számára és nem 
lesz nyeresége a kereszténység­
nek, mert a renegát mindég kár­
tékony, megbízhatatlan és vesze­
delmes.
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Radios: Magyarországnak joga van a 
tengerhez és mi hajlandók vagyunk 

szabad kikötőt biztosítani
„Ha ma nekünk felajánlanának egy millió magyart, kézzel- 

lábbal tiltakoznék ellene“
Budapest, szeptember 17. A Pes­

ter Lloyd ma esti lapja feltűnő 
nyilatkozatot közöl i magyar—ju­
goszláv közeledés öl Radios Ist­
ván szájából. Raaics István Jugo­
szlávia első képviselője a népszö­
vetségnél fogadta a Pester Lloyd 
munkatársát, akinek arra a kérdé­
sére, hogy milyen várakozással 
vannak Horvátországban a magyar 
- jugoszláv közeledéssel szemben, 
a többek között a következőképen 
nyilatkozott:

— Mi nagyon jól tudjuk, hogv 
Magyarország, függetlenül ál­
lamformájátólnem mellőzhető 
a Duna völgyében levő nem­

zetek családjában
Én és barátaim teljesen meg va­
gyunk gyózdvc arról, hogy a ma­
gyarok és a délszlávok már a ter­
mészettől egymásra vannak utalva. 
Ma már nincsen komooo szerb po 
lilikus még az ó radikálisok kö­
zött sem, aki a fentebbieket alá 
nem Írná.

—- Mi elismerjük, hogy Ma­
gyarországnak joga van a ten-
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gerhez való huzzájutásra és 
mi hajlandók is vagyunk, hogy 
szabad kikötőt biztosítsunk 

egyik adriai kikötőnkben.

Ez nemcsak az én magán állás­
pontom, hanem minden felelőssé­
get érző jugoszláv politikus ezen 
az állásponton áll

A továbbiakban Radios az olasz 
hegemóniái törekvések ellen nyila- 
kozott. Majd a tudösitónak arra a 
kérdésére, hogy a magyar—jugo­
szláv közeledésnek nem lesz-e 
halasa a szövetségeseknél, Radios 
a. következőket mondta:

Valószínűleg a cseheknél, azt 
hiszem azonban, hogy a csehek sem 
akarnak a természet törvényei el­
lenére politikát csinálni.

Ha ma nekünk Ielajánlanának 
egy millió magyart, kézzel, láb­

bal tiltakoznék ellene.

Ha a cschekbcn van megfontolás 
akkor a magyar határterületeket a 
leggyorsabban visszaadják Magyar 
országnak, mert a dunai határ ab­
szurd és tarthatatlan.

„A magyar kálvinizmust újból a magyar 
önvédelem és demokrácia élő szervévé 

kell tenni“
Szabó Dezső uj, szenzációs tartalmú könyvében a kálvinlzmus 
feladatait fejtegeti és harcot hirdet a katolikus interna-

cionálé ellen
Budapest, szept. 17.

Szabó Dezső, az excentrikus 
életű, de különleges tehetségű 
magyar iró most adja ki „A ma­
gyar protestantizmus problémái" 
cimen rendkívül érdekes és egyé­
ni nézeteit könyvalakban.

A szürke cim mögött Szabó De­
zső ebben a könyvben folytono­
san borotvaélen járó virtuozitás­
sal boncolja föl a legaktuálisabb 
témát, amely a legutóbbi napok­
ban is élénken foglalkoztatta a 
közvéleményt: a magyar kálviniz- 
mus harcát a klérussal . A,,tisz- 
tcletes és világi urak"-hoz intézett 
nyilt levél bevezető indokolása 
szerint „arról van szó, hogy 

az életbe induló kálvinista üu

ne tapasztalja minden lépésé­
nél, hogy 6 saját hazájában 
csak mostoha, csak megtűrt 
másodrendű valaki, idegen fa­
jok gyermekeivel szemben, 
csak azért, mert azok katoli­

kusok."
Azonnal is védekezik az eset­

leges félremagyarázás lehetőségé­
vel szemben:

— Nem a katolikus vallásra, 
nem a katolikus magyarokra cél­
zok. Az a küzdelem, amelyet a 
protestantizmusnak vívnia kell, 
nem vallási küzdelem lesz. Ellen­
kezőleg. Ez a küzdelem egy tábor­
ban egyesíti a katolikus és protes­
táns magyarokat, mert

az a hódítás, amely ma itt a

vallás ügyesen varrt burká­
ban történik: voltaképpen ide­
gen mohóságok könyörtelenül 
kitúró harca a magyarság el­

len.
Lépten-nyomon kikiált Szabó 

Dezső nyilt leveléből az óvatos 
elörevaló védekezés, nehogy az­
zal vádolhassák meg: éket ver a 
katolikus és a protestáns magyar­
ság közé.

— A magyar vérü katolikus val­
lásos psychéje majdnem az azo­
nosságig közelebb van a magyar 
kálvinista psychéhez, mint a ger­
mán, vagy szláv katolikus lelki 
formákhoz.

Majd „nem a petrbánoskodó 
elégiiletlenkedőkkel, hanem a sta­
tisztika irtózatosan érzéstelen ada­
taival" kiáljta világgá:

— A magyar katolikus egyház 
hatalmi helyei és bő zsírral 
folyó forrásai mindig és ma is 
nyolcvan-kílencven, kilencven­
öt percentben vagy germán és 
szláv eredetű boldogokat bol­
dogítanak vagy arisztokratát, 

a háromszorosan idegent.
Mert a 'katolikus internacionálé 
érdekszövetsége előtt ma is po- 
gányszagu, gyanúsan véréhez huzó 
a magyar. És igy a katolikus nem­
zetközi hatalmi érdekek halálos 
veszélyét látják abban, ha vélet­
lenül a történelem egy csodálatos 
helyrezökkenésévcl, a magyarság 
számának és történelmi munkájá­
nak megfelelő hatalmi és gazda­
sági súlyhoz jutna Magyarorszá­
gon. Igen, uraim, ez a lényeg, 
amelyet nem szabad szem elől té­
veszteni: itt

felekezeti látszatok mögött 
éhes és ügyes idegen iajok 
mohó hódításáról van szó.

Újra azonnal védekezik:
— Nem azt akarom, hogy más 

vérűnek hátrány legyen a szárma­
zása; csak azt, hogy ne legyen 
előny az érvényesülésben az, hogy 
idegen eredetű. Tisztelt uraim, le­
het-e ennél szélesebben emberi 
liberalizmu^ hirdetni az öngyil­
kosság és az őrület határain kívül? 
Kell-e becsületes látószemnck té­
nyeket felhoznom bizonyításul? 
Rá kell mutatnom a folyton nö­
vekvő szerzetes és apácalavínák- 
ra, amelyek rázuhannak a ma­
gyar fejlődésre? Rá kell-e mutat­
nom a nagyrészt közköltségen 
épített nagyszámú katolikus tem­
plomra, szerzetes épületekre, plé­
bániákra a magyarság fővárosá­
ban Budapesten? Mindannyi ólom­
nyomtatók, melyek a magyarsá­
got egy élctérdckeivel ellentétes 
múlthoz és idegenek uralma alá 
dermcsztik.

A protestáns magyarságnak 
fel kell venni a nagy küzdel­
met — nem a katolikus val­
lás, hanem a katolikus érdek- 
szövetség hódítása és a mö­
götte ható idegen faji elnyo­

más ellen.
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E bevezető indokolás után két 
nagy fejezetben foglalkozik Szabó 
Dezső a magyar protestantizmus 
problémáival. A magyar ‘protes­
tantizmus történelmi feladatairól 
szólva, védekezik a magyar kál­
vinista Írók nevében a destrukció 
vádja ellen. Tiltakozik az ellen, 
hogy ilyen gyalázatos rágalmak 
terjesztésével rémitsék el tőlük a 
magyar ifjúság lelkét.

— Hálátlan, nyakig ajándéko­
zott svábok terjesztették el 
azt a becstelen hazugságot, 
hogy a magyar irodalom el- 
nemzetíetlenedett az uj ma­
gvar generációkban. Pedig 
Ady Endre, Móricz Zsigmond, 
Kosztolányi, Tóth Árpád, Ju­
hász Gyula, Oláh Gábor 
pszichéjükben, nyelvükben s 
Írásukban a magyar faj leg­
mélyebb mélységeit hozták 
fel: egyet kivéve, mind kálvi­

nisták!
Erősen panaszkodik azután, 

hogy a magyar protestantizmus 
távoltartja magát a politikai aré­
nától:

— A magyar protestantizmusnak 
teljes erővel részt kell vennie az 
országos politikában, mert nálunk 
minden élet gyökerében politika 
— mondja. A legutolsó történelmi 
perc érkezett el, amikor minden 
magyar seb parancsol:

a magyar kálvinizmust vissza 
kell emelni eredeti, nagyszerű 
történelmi feladataihoz és me­
gint a magyar önvédelem, a 
magyar haladás és demokrá­
cia élő szervévé kell tenni. 

Demokrácia nélkül éppen úgy 
nincs élő magyar kálvinizmus, mint 
Isten nélkül nincs vallás.

Szabó Dezső sajátos megállapí­
tása', egyéni véleménye, (eredeti 
célkitűzése előreláthatóan hóna­
pokig tartó vitát fognak provo­
kálni a magyar kálvinizmus kép­
viselőinek körében is, a katoli­
cizmus reprezentánsai pedig egé­
szen bizonyosan a legélesebb tá­
madások pergőtüzét fogják megin­
dítani ellene. Kétségtelen, hogy 
Szabó Dezsőt ez a nyílt levél új­
ra az érdeklődés középpontjába 
állítja.
«*><£»■»> w

A vámközvefítésre jogost en- 
ledclyt szeptember 25 ig meg 

keli szerezni
A vámjog szabályozásáról szóló 

törvény végrehajtási utasítása ér­
telmében a vámkezelés hivatás­
szerű közvetítésével csak az fog­
lalkozható, aki a Központi Vám­
igazgatóság engedélyét megkapta.

Ugyanez áll az egys cégtulajdo­
nosokra is, akiknek meghatalma­
zottat kell bejelenteniük, ha a 
vámkezelésnél meghatalmazottak 
utján közreműködni kívánnak.

Ezeket az engedélyeket folyó 
évi szeptember hó 15-ig meg kel­
lett volna szerezni, minthogy azon­
ban a szükséges okmányokat az 
engedély elnyerése iránt az érde­
keltek csak igen kis számban és 
késedelmesen adták be, a régi 
igazolványok érvényét a központi 
vámigazgatóság folyó évi szep­
tember hó 25-ig meghosszabbí­
totta. Felhívja a kamara az érde­
kelteket, hogy az engedélyek el­
nyerése iránt kérelmüket sürgősen 
adják be.

Felvilágosítás a kereskedelmi 
és iparkamara 6. sz. szobájában 
kapható.

Választási izgalmak és aggodalmak 
a városi tisztviselők körében

Hosszas huza-vona után tudva­
lévőén a belügyminiszter jóvá­
hagyta Debrecen város szervezeti 
szabályrendeletét Ennek első kö­
vetkezménye az, hogy azokat az ál­
lásokat, amelyek évek óta véglege­
sen betöltetlenek és azokban be­
helyettesített tisztviselő végzik az 
állással járó teendőket, — végle 
gesen be .kell tölteni, vagyis a be­
helyettesített tisztviselőket ezekre 
az állásokra formálisan meg is vá­
lassza a közgyűlés.

A közzétett pályázati hirdet­
mény, amely szerint 115 állás ke- 
rülbetöltésre, különböző kombiná­
ciókra adott alkalmat s tcrmészc- 

, tcs, hogy a mai R) listás világban 
nagy érdeklődést váltott ki. Meg­
indult a kilincselés is, az áldatlan 
korteskedés, különösen azok ré­
széről, akik kividről akarnak be­
jutni és kívülről pályáznak.

Annak oka, hogy kívülről is ig n 
sokan pályáztak, az, hogy a kí­
vülállók nem tájékozottak a vá­
rosnál lévő állapotokról s különö­
sen arról, hogy e választásoknál 
tulajdonképen nem üresedésben 
lévő állások betöltéséről van sző, 
hanem egy tényleges állapotnak 
szankcionálása, vagyis azoknak a 
tisztviselőknek, akik egy állásba 
behelyettesítve az állás tisztelet­
beli címével, fizetésével ellátva éve­
ken át közmegelégedésre teljesí­
tettek kötelességeiket, most erre 
az állásra nyugdíj jogosultsággal 
való véglegesítése. Nem is tételez­
hető fel, hogy a törvényhatósági 
bizottság másként járjon el s régi 
tisztviselőket, akik régen váriak 
már előlépésiiket, kiemeljen a he­

lyeikröl s oda legalább is gyakor­
latlan idegeneket ültessen be.

Városházi illetékes helyeken is 
ez a felfogás uralkodik. Itt a kö­
vetkezőket mondták a választások­
ra vonatkozóan:

Az összes végleges betöltésre 
váró állások már 1923. év óla be 
vannak töltve tiszteletbeli tisztvi­
selőkkel, kik azóta élvezik ez. állá­
soknak megfelelő javadalmazást. 
Tulajdonképen tehát arról van szó, 
hogy e tisztviselők a törvényes 
formáknak megfelelően választás 
utján végleges!ttessenek az általuk 
már most is betöltött állásokban. 
Méltánytalan is lenne, ha a jövő 
hóban ülésező törvényhatósági 
közgyűlés ezeket a szorgalmas és 
rátermett tisztviselőket, akik már 
6 -8, sőt több éve vártak a végle­
gesítésre egy esetleg kívülről pá­
lyázóval szemben ne választana 
meg. Annál is inkább, mivel ugyané 
közgyűlés előzetes személyi rn.cg- 
válogatás után még 1923. évben he­
lyettesítette be a már benn levő 
tisztviselőket. Egy kívülről s gya­
korlati ismeretekkel nem rendel­
kező pályázónak tehát semmi esé­
lye sem lehet. Egy és ugyanamaz 
összetételű közgyűlés nem intéz­
kedhet kétféleképen. Ezt sem az 
emberiesség, sem a város érdeke, 
sem egy közgyűlés elvi következe­
tessége nem tűrheti.

Ezek a megállapítások minden­
ben helyesek és remélhető, hogy 
ezek az irányelvek vezetik a köz­
gyűlést s igy a véglegesítésre és 1 
előlépésrc évek óta váró tisztvise­
lők reményeikben nem fognak csa- 

I födni.

A forgalmiadé mai rendszerét Búd mi­
niszter is tarhatatlannak látja

A pénzügyminiszter nyilatkozata az adórendszerről az egysé 
ges párt értekezletén

Budapest, szept. 17. A Keresz­
tény Kisgazda Földműves és Pol­
gári párt folytatólagos értekezle

vallást tanulmányozta és kon ta­
lálta

tét ma este negyedhétkor nyitotta 
meg Almássy elnök.

Erdélyi Aladár adóügyeket 
tett szóvá és felpanaszolta, hogy

a földbirtokosok adóját 25 
százalékkal felemelték.

Ez az emelés nem történt méltá­
nyosan. Hasonlóképen szólt a va­
gyonadó kivetésekről is. A for­
galmiadénál még mindig vannak 
visszásságok az állateladások for­
galmi adójának formalitásai kö­
rül. Szóvátctte a vámmalmok for­
galmiadóját is.

Rarla Szabó József csatla­
kozott Erdélyi Aladár megállapí­
tásaihoz, azonban kijelentette, 
hogy a hibát az alsóbb szervek 
működésében kelt keresni.

M. o k c s a y Zoltán a jövedelmi 
és vagyonadó kivetése közötti kü­
lönbségre hívta fel a figyelmet.

S z a b ó Sándor kérte a minisz- 
tort, hogy az adókulcs ne legyen 
magasabb, mint békeidőben volt.

Búd pénzügyminiszter szólalt 
[cl ezután s összefoglaló választ 
adott az elhangzott felszólalások­
ra. A legutóbbi jövedelmi adóhe-

Careüzler Rozs?,
divatszalonja Bethlen-u. 21,

a leglehetetlenebb adóbeval­
lásokat.

Előfordult, hogy egy nagy válla­
lat igazgatója, aki bevallotta, hogy 
17 szobás lakása van és két autója,
6 ezer aranykorona jövedelmet 
vallott be. Nem lehet megengedni, 
hogy az adóterheket mások visel­
jék, Az igazságtalanságokat mind­
két oldalról ki kell küszöbölni.

Megállapította, hogy

egyes pénzügyigazgatóságok­
nál tévesen történtek az egyes 

kivetések.
Ezúton is felhívja a pénzügyi tiszt­
viselőkar figyelmét, hogy nem ér­
deke az, hogy a kormányt és a 
társadalmat ellenséges helyzetbe 
hozza. Utasítani fogja a pénzügy­
igazgatókat, hogy évente többször 
vizsgálják meg a körzetükbe tar­
tozó adóhivatalokat és oktassák 
ki a tisztviselőket s a helyzetről 
tegyenek jelentési Négy-öt ügyes 
szakembert fog kiválasztani, akik 
bejárják a maguk körletét, meg­
hallgatják a panaszokat és állan­
dóan tájékoztatják a központot a 
helyzetről. Meggyőződése, hogy a 
visszásságok meg fognak szűnni.

Ami az

adómérsékléseket
illeti, amint a nemzetgyűlés ősz- .♦«„j,„<♦ ♦$..J>«J«<•
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szeiil, az első napokban benyújtja 
az illetékek mérséklésére vonat­
kozó törvényjavaslatot. Az örökö­
södési illeték maximumát 18-ról 
10 százalékra, a harmadik foko­
zatú illetéket 3-ról 1 százalékra, 
a második fokozatot pedig más­
félről fél százalékra kívánja le­
szállítani. Sőt esetleges további 
mérséklés elöl sem fog elzárkózni. 
Ez cselben elsősorban a földadó 
17-szcrcs szorzószámának megvál­
toztatása lesz az első feladat.

A forgalmiadónál a fázísrerd- 
szert kíván bevezetni,

ami szintén nem megy máról hol­
napra, revizó alá kell venni a kö­
vetelések listáját.

Ma értesült arról, hogy a KANSz 
állítólag újból foglakozik

a tisztviselői illetmények ren­
dezésének

kérdésével. Amit lehetett, azt 
megtette a tisztviselői kar érdeké­
ben. az ország mai helyzetében 
azonban kizártnak tartja azt, hogy 
tovább mehessünk és erre ezúttal 
is kényeién a tisztviselői kart fi­
gyelmeztetni.

A forgalmiadénál előfordult
visszásságok azt s megy őzö­
dé st keltették benne is, hogy
a mai rendszer tarthatatlan.

Ezen a. téren is intézkedik a meg­
felelő orvoslásról.

A vármegyék és községek ház­
tartásánál kiemeli, hegy az álla­
mon kívül levő testületeknél nem 
látja a hasonló takarékossági szem­
pontot. Egyes városokban lulma- 
gas fizetések és reprezentációs 
költségek vannak, holott ez mi­
nisztereknek sincs. Jobb * időkre 
kell hagyni az olyan dolgokat 
amelyek megvalósítóéval várni 
tudtak évtizedekig. A pénzügymi­
niszternek e kérdésben is döntő­
szava kell, h''gy legyen és, ellen­
őrzést kell, hogy gyakoroljon. Az 
eszi ülésszak megkezdése után 
a varmegyék és községek háztar­
tásáról törvényjavaslatot nyújt be.

A közmukaváltság kérdésénél 
lehetetlennek tartja, hogy ilyen 
címen olyan terhekkel sújtsák a 
közönéget, amelyek az állami adó­
kat felülmúlják. Nagy nehézségek 
és áldozatok után el tudtuk érni 
hogy kedvező kölcsönöket kap­
tunk és még kedvezőbbek ügyé­
ben. tárgyalhatunk s akkor bizo­
nyosak lehetünk, hogy szilárd költ­
ségvetésünk azaz alap, amelyen a 
külföld irántunk megnyilvánuló bi­
zalma nyugszik.

A kamatcsökkentést illetőleg 
kijelenti, hogy

a mostani kamatláb is remél­
hetően már a múlté,

mert ez nem felel meg pénzünk 
valódi értékelésének. Szembeszáll 
a minden ok nélküli adósságcsiná- 
1ássál.

Végül kijelenti, hogy mindent 
megtesz a terhek és panaszok 
enyhítésére, de hangsúlyozza, 
hogy sohasem lesz hajlandó felál-

<<■ «$► ►** «> <$» *;♦ <$♦ ♦> *j<
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dozni a politikának az ország 
pénzügyi egyensúlyát, inkább ö 
lesz áldozata a politikának.

A párt a választ tudomásul 
vette.
*$♦«»*}* íj«®

Trockij blokkja Sztálin ellen
London, szeptember 17. Angol 

forrásból jelentik Moszkvából, 
hogy Trockij döntő lépésre hatá­
rozta el magát. Arról van szó, 
hogy Zinovjevvel és Kamenevvel 
egyesülve ellenzéki blokkot alakit 
Sztálin ellen, aminek aztán az 
lesz a következménye, hogy Troc­
kij kerül a népbiztosok tanácsá­
nak elnöki székébe Sztálin he­
lyett.

A londoni sajtó ezt az áralaku­
lást nagyjelentőségűnek tartja és 
utal arra, hogy Trockijnak kitűnő 
kapcsolatai vannak angol polití- s 
kusokkal, igy Edward Greyvel is I 
és a mostani kormányban is van- j 
nak miniszterek, akik szükséges­
nek látják a megegyezést Szovjet- 
Oroszországgal, ennek pedig sem­
mi akadálya sem lesz, ha Trockij 
döntő tényezővé válik a szovjet- 
uralomban.

1 LENGYEL |
lg FEST, MOS, TISZTIT I 
fia Csapó-utca 2$V_ g

Építész körökben meglepetést 
keltett a kislakás építés ügyé- f 

ben a tanács döntése
Tcgapi számunkban megírtuk, j 

hogy a városi tanács csütörtöki j 
ülésén foglalkozott a Rakovszky ! 
uccai kislakás építésének kérdé­
sével és a megtartott versenytár­
gyalásra beérkezett ajánlatok fe­
lett úgy döntött, hogy a Stabil 
Építő Rt. ajánlatát elébe helyezte 
Stern Imre budapesti építész 
ajánlatának.

Ez a döntés épííészkörökben 
nagy meglepetést keltett, A Stá­
bul ajánlatánál •« v. 'őrs-rege ugyer.- 
i.” 780 millió korona, míg Stern 
Imre építész ajánlatának végősz- 
szege 648 trillió kor. na, tehát !'2 
millió koronával olcsóbb, mint a 
Stabilé. A városi tanács c dön­
tést azzal okolta meg, hogy Stern 
Imre építész eddigi munkásságát 
nem ismeri, míg a Stabilét igen.

Erre vonatkozóan szakkörökben 
azt mondják, hogy a két ajánlat 
között olyan nagy a különbség, 
hogy ez érdemessé tette volna az 
érdeklődést az iránt, vájjon a leg­
olcsóbb ajánlatot tett Stern Imre 
építész ilyen — .■végeredményé­
ben nem is oly nagy összegű — 
munkálatokat végzett-e. Egyéb­
ként szakkörök Stern Imre épí­
tészt, aki úgy a mávnak, mint más 
köztestületnek is több nagy, sok 
milliárdos építkezést végzett és 
végez ma is, többek közt az ál­
lamnak is, nagyon jól és előnyösen 
Ismerik.

Épitőkörökben azt hiszik, hogy 
a tanácsnak ez a határozata kor­
rekcióra szorul és hogy e korrek­
ciót a városi tanács meg is fogja 
találni.

Flálltláson első gyja? dVíf'éhlJRtdíjjal klt-lntetv.lt MT' »<C<U>ö»ä
berendezés eledé. IUSZTI0 asztalosnál, 
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kafapok legolcsóbban
Krrnfeld uridivathárában 

_ Arany Bika épület _

Az összes spanyol halottak és újszü­
löttek leadták „bizalmi“ szavazataikat 

a diktátorra
A diktátor és a király között uralkodó ellentétek rövidesen 

a kirobbanásra fognak vezetni
London, szeptember 17 

A Daily Herald értesülése sze­
rint Madridban a háromnapos nép­
szavazás alatt éppen húsz száza­
lékkal többen adták le szavazatu­
kat a direktórium mellett, mint 
ahány szavazásra jogosult polgár 
lakik Madridban. A lap vélemé­
nye szerint

a halottak és az újszülöttek is 
Primo de Rivera mellett ad­

ták le szavazatukat.
A Daily Express érdekes részle­

teket közöl a tüzértisztek forra­
dalmának letöréséről. E szerint

Alfonz spanyol király a láza­
dás kitörésekor kifejezetten a 

tüzértisztek pártjára átlőtt. 
s midőn a lázadás hírére Sun Se- 
bastianból Madridba utazott, autó­
ját Madrid közelében az egyik 
hegyszorosban tüzérlisztek tartóz­
ta1 Iák fel, akiknek

a király ünnepélyes Ígéretet 
tett, hogy követeléseiket a dik­
tátorra! szén,ben minden kö­
rülményes között érvényre 

fogja juttatni.
Alig érkezett a király Madridba, 
magahoz kérette Primo de Ki verőt 
s közölte vele, hogy ragaszkodik a 
tüzértisztek kívánságainak teljesí­
téséhez. Primo de Rivera azzal vá­
laszolt, hogy

trónfosztással es a köztársaság 
kikiáltásával fenyegette meg a 

királyt,
mire. Alfonz kénytelen volt engedni 
s kiadta azt a híres hivatalos je­

lentést, amelyben teljes bizalmáról 
biztosította a diktátort.

Daily Express véleménye szerint
a diktátor és a király között 
uralkodó ellentétek rövidesen 
kirobbanásra fognak vezetni.

Számolni kell azzal, hogy Alfonz 
király pár héten belül lemond s 
a királyi hatalom gyakorlásával a 
spanyol királynét bízza meg. Al­
fonz király egyébként tegnap este 
rendeletet adott ki, amelyben né­
hány magasrangu tiszt kivételével 
szabadlábra helyezi a legutóbbi fel­
kelés alkalmából letartóztatott tü­
zértiszteket.

Bécs, szeptember 17. A Wiener 
Allgemeine Zeitung párisi jelenté­
se szerint, amikor Alfonz spanyol 
király tegnap éjjel autón Madrid­
ból San Sebastianba ment, autó­
ját útközben katonatisztek feltar­
tóztatták.

A katonatisztek, akik ellen 
Primo de Rivera a tüzértíziek 
lázadásával kapcsolatosan el­
járást indított, csak azzal a 
teltétellel bocsátották szaba­
don n királyt, ha megígéri ne­
ki?,, hogy megszünteti az él­
te- ük folytatott kadirit ósági 

eljárást.
Amikor a király ma délben kö­
zölt-.? ::z incidenst Primo de Rive- 
rávai, a diktátor kijelentette, hogy 
ezek után nem marad más hátra, 
minthogy a király azonnal mond­
jon le és adja át uralmát a király­
nénak.

gazdasági bizottság nem bírna 
kellő súllyal, a bizottság egy tagja 
tegyen az adóteherben tartandó 
közgyűlés elé indítványt, amelyet 
a törvényhatósági bizottság bizo­
nyára magáévá tesz és

felír a pénzügyminiszterhez e
lehetetlen állapotok megszün­

tetése végett.

Zöld József elnök indítvá­
nyozta még, hogy hasonló állás- 
foglalásra Kérjék fel a Mezőgaz­
dasági Kamarát és a Kereske­
delmi és Iparkamarát is, mert hi­
szen az iparosok és kereskedők 
adóztatása terén ugyanez a lehe­
tetlen helyzet áll fenn.

A bizottság igy is foglalt állást.
Tárgyalták ezután a fakompe- 

tencia kérdését. A bizottság több 
félszobás után ^tudomásul Vette 
az elnök bejelentését, hogy a 
kompetencia jfát a rendes időre 
mindenki megkapja s a fa béke­
beli jó minőségű lesz. A fakiter­
melés javult és fokozódik.

•B <g> «t<gt «>, 23, «$♦ «16 ® »J, «Sb »X, «5 í®> *> «* I?» ® »> ÜB» ♦;> ffiö »Jf <® <

A debreceni gazdák is panaszkodnak
az adókivetések ellen

Debrecen város gazdasági bi­
zottsága Zöld József tnnácsnok 
elnöklésévcl pénteken délben 
ülést tartott, amelynek napirendje 
előtt súlyos felszólalások történ­
tek az adó kivetések ellen.

Először Polgári József szó­
lalt fel, aki elmondta, hegy bár 
köztudomás szerint nagyon gyen­
ge termés volt, mégis az adó 25— 
30 százalékos emelkedést mutat. 
Remélték a gazdák, hogy méltá­
nyos elbánásban részesülnek, e 
reményükben azonban csalatkoz­
tak.

Ilyen értelemben szólalt fel 
Gyarmathy István is, aki arra 
hivatkozott, hogy ő, aki sokszor 
ki is mradt a virilisták névjegy­
zékéből, de ha benn is volt abban, 
csak a 7—10 helyen szerepelt, 
most a második helyre került. 
Neki évenként 417 millió korona 
adót kell fizetnie. Ez lehetetlen 
állapot és oda vezet, lvgy

az adóalanyok összeroppan­
nak az adóterhek alatt.

kérdi, miért kell neki most több 
adót fieztni, amikor sem jövedel­
me, sem vagyona nem emelkedett. 
Megtörtént, hogy az aranyalapon 
történt házbérvallomás után lakói­
nak leszállította a házbért. Mikor 
kivetésre került a sor, mégis ma­
gasabb házadót vetettek ki reá, 
mint addig. Iliuziórius tehát az 
egész adóbevallási komédia. Az 
ilyen elbánás viszi az adózókat 
arra, hogy hamis adóbevallásokat 
tegyenek.

M i s z t y Károly dr. főügyész 
szerint az adókivetés ellen való 
felszólalásokra meg vannak a tör­
vényes fórumok. Mivel azonban 
itt nem szórványos esetekről van 
szó, helyes dolog, hogy testületi­
leg lépjenek fel és pedig erélye­
sebben. Teljes mértékben helyesli 
a leíszóllalók álláspontját, mert 
maga is tapasztalta, hogy

hivatalos jövedelmi naplójának
adataival szembe épen három­
szoros jövedelmet vettek adó­

kivetési alapul.
A maga esetét taitva szem előtt, Azt javasolja tehát, hogy mivel

IIHRÁZI TRAPPISTA és ÍHRÁZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható
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Két kerékpáros rendőrt gázolt 
el egy szabolcsi birtokos sofíörje

Nyíregyháza, szeptember 17. A 
nyíregyházi államrendőrség 14 tag­
ból álló kerékpáros osztaga Beck 
Kálmán rendőrfelügyelő vezetésé­
vel szeptember 14-én sportgyakor­
latra rendült ki Tokajba, ahonnan 
későn este térlek haza. Körülbelül 
éjjel 11 óra tájban Királyt'1 k és 
Nyír- gyháza. között egy kivilági- 
autót találta]; az országúton, 
melynek utasai, két férfi és két nő, 
az uí melletti árok partján heve- 
résztek.

A kerékpáros rendőrök tovább 
folytatták útjukat Nyíregyháza 
felé. Alig telt cl azonban 10 15
perc, egyszerre erős motorberr ‘gés 
és hatalmas fénysugár jelezte, hogy 
az elhagyott autó közeleg. A bi­
ciklis rendőrök erre természetesen 
valamennyien az országút halszé­
lén sorakoztak fel, hogy utat en­
ge Ijenek a gyors tempóban köze­
ledő gépkocsinak. A véletlen úgy 
hozta magával, hogy épen egy ka­
nyarodó választotta cl a rendőrö­
ket a közeledő autótól, amelynek 
í( iőrje szabálytalanul „átlósan 
vette" a kanyarulatot. Emiatt ter­
mészetesen az országút középső 
kőburkolatáról egészen letéri an­
nak szélére s anélkül, hogy x k^ 
nyárod énál a kötelező szirén jelzést 
Írad'a volna, beleszaladt a kerék­
páros osztagba és annak két lég­
istül haladó tagját. Oláh János cs 
Benőre László rendőrőr.r.eul-raket 
elgázolta.

A gépkocsi sárhányója a két ür­
me tart az utlos're dobta, kerék­
párjukat pedig ősszer oncsoll a. A 
sofőr a baleset után kereket akart 
oldani, azonban feltartóztatták és 
«kiállították a nyíregyházi állam- 
rcndőrkzpHánvs-g -a, ahol kiderült, 
hegy Knsnyer Józ rfnek hívják s 
Oencsy Fenne szikolyikerti föld- 
birtokos alkalmazottja, akié az 
autó is

Oláh János sérülése elég súlyos, 
a jobboldalán -zen ved-41 nagy 
ütést és zúzódást. Rcnczc László 
sérülése könnyebb természetű.

RÄMMINGER hőlgvtosz
5 I Varga-utca 1.
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Rossz a memóriája, de alap­
talanul gyanúsított

Vitárius Sándor debreceni kötsze­
rész Piac uccai üzletében pénteken 
reggel megjelent egy uriasszony és 
vásárolt egy keztyüt. Fizetés után el­
távozott és alig félóra múlva vissza­
tért azzal, hogy a pénzét, másfél mil­
lió koronát az üzletben felejtette. 
Átkutatták az egész üzletet, de nem 
találták a pénzt. Az uriasszony an­
nak a gyanújának adott kifejezést, 
hogy az üzlet alkalmazottai közül va­
laki magához vette a pénzt és a rend­
őrségen jelentést tett a pénz eltűné­
séről. A dcíektivek a kihallgatást 
eszközölték is, természetesen ered­
ménytelenül. A nyomozás tovább 
folyt az ügyben, mikor jelentkezett a 
rendőrségen egy ur, aki az Alföldi 
Takarék épülete előtt a gyalogjárón 
talált összegyűrve másfél millió ko­
ronát. A talált pénzt átadta a rend­
őrségnek, melyről kiderült, hogy n* 
az uriasszony vesztette el, aki Vitá­
rius üzletében vásárolt. A rendőrség 
a másfél milliós ügyében a nyomo­
zást megszüntette.

<><*»':♦«» <$♦ *>.j. m ♦>

Franciaország undorral fordul 
el Mussoiinléktol

Párís, szeptember 17.
A Quai d'Orsay körében arról 

értesülünk, hogy Briand és Mus­
solini találkozása meghiúsultnak 
tekinthető. Értesülésünk szerint 
sem a francia politikai körök, sem 
a sajtó nem hajlandó a diplomá­
ciában szokásos módon tárgyalni 
Rómával, mert

Mussolini és az olasz sajtó 
egyaránt olyan hangot ütött 
meg, amely valósággal Fran­
ciaországnak szóló parancs­

ként hat.
Figyelemreméltó e tekintetben, 
hogy erősen jobboldali francia la­
pok is visszautasítják Mussolini 
és az olasz fasiszták követeléseit, 
radikális körökben pedig az a terv 
merült fel, hogy

Mussolini stílusát a parlament­
ben fogják visszautasítani.

Azt természetesen mondani sem 
kell talán, hogy a legerélyesebben 
fognak tiltakozni Mussolini eljárá­
sának érdemi része ellen, mert 
hiszen

Mussolini valójában az olasz 
diktatúra módszereinek Fran­
ciaországba való átültetését 

követelte.
Minden oldalról aggodalmak hal­

latszanak oly irányban, hogy

az olasz fasiszták Farinacci 
utasítására Parisban föld­
alatti munkát akarnak ki­

fejteni,
A Paris Soir már jelenti is, hogy 
munkásoknak öltözött, terrormun­
kára

elszánt olasz fasisztákat 
csempésztek Franciaországba 
és az egyelőre ellenőrizhetet­
len hírek szerint még nagyobb 
tömegeket akarnak a határon 

átcsempészni.
Poltikusok véleménye szerint 
ezeknek a becsempészett fasisz­
táknak kétféle feladatuk lenne: 
részint a közvetlen tett, részint 
pedig az antifasiszták íelingerlé- 
se olyan nagy mértékben, hogy a 
keletkezett zűrzavar miatt Fran­
ciaország kénytelen legyen ép az
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antifasiszták ellen fellépni.
A Paris Soirnak ez a közlése 

óriási izgalmat keltett és az anti­
fasiszta olasz csoport rögtön prok-

lamációt tett közzé, amelyben óvja 
híveit ától, hogy a becsempészett 
terroristák provokációinak felül­
jenek.

A Pénzintézeti Központ a vidéki pénz­
intézetek revíziója után rózsásnak látja 

a helyzetet
Vidéken a maximális kihelyezési kamat 14 százalék, a betét­

kamat 8 és fél- 9 százalék
Budapest, szeptember 17. A 

bankráta leszállítása óta a vidéki 
pénzintézetek is csökkentették a 
hitelélet forgalmában a kamatokat, 
mert a Pénzintézeti Központ revi­
zorai

a revízió során nemcsak az 
intézetek ügyvitelét és admi­
nisztrációját, könyveit és for­
galmát vizsgálták, hanem ér­
deklődtek az aktiv és passzív 

kamatfeltételek iráni.
mit fizet a takarékpénztár reesz- 
kompt után, mit fizet a bevételek 
után és mit szed kamatokban az 
adósoktól. A revízió során a Pénz­
intézeti Központ közegeinek köte­
lességük volt elbírálni azokat a 
feltételeket is, amelyek a hitel és 
betétüzlet lebonyolítása során kife­
jezésre jutottak, nem fizet-e egy- 
egy intézet tulmagas betétet és 
nem nagy-e a reeszkompt-kamat. 
Különös figyelmet fordítottak a PK 
revizorai arra is, hogy

a vidéki pénzintézetek kamat­
politikája közhitei, az általa- j
nos gazdasági és a piac spe­
ciális helyzetének szempont­

jából meglelelő-e
és vizsgálat tárgyává tették az in­
tézet által fiztett és az intézet ál­
tal szedett kamatoknak egymáshoz 
való viszonyát.

A revíziónak ebben az irányban 
csak nagyon kevés helyen volt 
olyan következménye, amely a 
Pénzintézeti Központot azután 
erélyesebb közbelépésre készteti e.
A PK revizorai néhány intézet 
igazgatóságának figyelmét hívták 
fel a viszonyoknak meg nem felelő 
kamatpolitikára, néhány helyen a 
betétkamatokat is tulmagasnak ta­
lálták, de mindenütt, ahol ilyene­
ket tapasztaltak a PK emberei, a 
figyelmeztetésnek megvolt a ked­
vező eredménye, mert

a vidéki élet forgalmából is el­
tűntek a 16—18 százalékos 
kamatok, a bankráta csökke­
nése óta a maximális kihelye­
zési kamat 14 százalék, a be­
tétkamat maximum ja 8 és fél 

— 9 százalék.
Ezek a kamattételek jutnak kifeje­
zésre a PK kötelékébe tartozó vi­
déki pénzintézetek üzleti forgal­
mában.

Munkatársunk megkérdezte Ka­
tona Lajos dr., a PK igazgatóját, 
aki a vidéki revíziós munkálatokat 
irányítja, hogy milyen eredménye, 
volt a revízióknak az intézet bo- 
nitása tekintetében. Dr. Katona a 
következő információt adta:

— A Pénzintézeti Központ revi­
zorai eddig 550 vidéki pénzintéze­
tet vizsgáltak meg és december kö­
zepéig, remélem, befejezzük a PK 
kötelékébe tartó 680 vidéki inté­
zetné! a revíziós munkát. Decem­
ber közepe után már csak az is­
métlődő revíziókkal lesz dolgunk 

I azoknál az intézeteknél, amclyek- 
, nél a PK kénytelen volt utasítani i

az igazgatóságot, küszöbölje ki az 
intézet üzleti forgalmából az olyan 
jelenségeket, amelyeket a PK jog­
gal kifogásolhatott. Erre :dőt ad­
tunk nekik és december közepéig 
újból tartunk revíziót ezeknél a 
pénzintézeteknél. Annyi kétségte­
len, hogy

az eddigi revizió eredménye 
rendkívül kedvező képet ad a 
vidéki pénzintézetekről, ame­
lyek a nehéz gazdasági viszo­
nyok között is megálltak he­

lyüket

és megkiizdöttek azokkal a válsá­
gos időkkel, amelyek ránehezedtek 
Magyarország pénzintézeteire.

Nincs baj a vidéken, söl két­
ségtelen jelei látszanak a vi­
déki pénzintézetek megerősö­

désének.
A PK kötelékébe 716 pénzintézet 
tartozik, budapestiek és vidékiek 
és 1926-ban mindössze 9 pénzin­
tézet volt kénytelen felszámolni, 
úgyhogy alig

máslél százalék esett áldoza­
tul a gazdasági válságnak.

A revíziónak kedvező eredmé- . 
nye azt bizonyítja, hogy a hitel­
életforgalma ma már egészséges 
alapon nyugszhk
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Mezőgazdasági szakkiállítás 
Debiecenüen

Megírtuk már, hogy a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara Debrecen­
ben rendezi az első országos le­
gelő, rétgazdasági és takarmány- 
termesztési szakkiállítást. A szak­
kiállításra, amely október 2-án nyí­
lik meg és 5-ig tart, most küldte 
meg a meghívót Magoss György 
dr. polgármesternek és városi ta­
nácsnak.

A program szerint a megnyitás 
az Arany Bikában lesz 2-án dél- i 
előtt ÍO órakor. Délután 4 órakor ! 
a városháza közgyűlési termében 1 
szakelőadások lesznek, amelyvkn k 
sorát Thaisz Lajos ny. kisérletügyi 

I főigazgató, miniszteri tanácsos 
j nyitja meg, aki a rét és legelőgaz­

daság múltjáról és jövőjéről tart 
előadást. Weiser István dr. egye­
temi tanár a zöldtakarmányok be- 
savanyitásáról, encsei Dorner Béla 
gazdasági főigazgató az alföldi le­
gelők hozamának fokozásáról, 
Jabloncvszky József kisérletügyi 
főigazgató a természetes legelők és 
a mesterséges takarmányok állati 
ellenségeiről fog előadást tartani.

Október 3-án délelőtt tiz órakor 
Sávoly Ferenc dr., a meteorológiai 
állomás vezetője agrometeoroló­
giai kérdésekről ad elő.

Október 5-én délután 6 órakor 
a vármegyeház dísztermében a ka­
mara közgyűlést tort és ezután 
Treitz Péter főbányatanácsos az 
alföldi szikes legelők és kaszálók 
javításának Debrecenben különö­
sen nagy jelentőségű kérdéséről ad 
elő. i
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Sajó
Egy hét óta özönlenek be falu­

ról, kisvárosokból, piros, pufók ar­
cuk szirtessé teszi a debreceni uc­
cut, zsibongásnk felveri a csöndet 
az iskolák körül. A jövő remény­
sége tódul be Debrecenbe egészsé­
gesen, természetes gyermekbiza­
lommal tele, amely tágranyitott 
szemmel nézi az életet s minden 
szívnek kész megnyilatkozni. Azaz 
hogy nem kívánja, hogy a szív 
szólaljon meg és hívja öt. Elég egy 
mosolygás, barátságos hang és már 
hozzád simul, feléd lelkendezik. A 
kit az örök, általános emberi jó­
ságban, a szelíd, édes bizalom 
csillan ki valamennyinek a szemé­
ből, amint csillogott valamikor a te 
szemedben is és az enyémben is.

Elnézem őket igy, szeptemberen­
ként, amikor elöníik Debrecent. És 
minden szeptemberben az én diák­
koromnak egy kedves társát juttat­
ják eszembe. Hűséges és bizalmas 
társat, de nem bizalmaskod itt, 
olyat, akire mindenkor és minden­
ben lehetett számítani. de oki igen 
válogatós volt abban, hogy kinek 
adja oda a szeretőiét. Sajónak han­
ták, komor volt és bizalmatlan az 
idegenhez, de három-négy emberéi t 
az életét, odaadta volna. Akik túl 
vannak a kora fiatalság édes évein 
tudják, hogy Sajó csak kutya le­
hetett. Fehérszőrii, hatalmas ko­
mondor volt, társa a másik bará­
tomnak, a fekete Rigónak. Rig'i 
sem volt tulbizalmas, de előkelő 
és vidám egyéniség volt. Külön 
passziói voltak, király volt a ku­
tyák közt a faluban, de öntudatos, 
gondosan tartott fenségét remek 
humora enyhítette. Örőla érdemes 
lesz egyszer majd külön beszélni. 
Most csak annyiban van szó róla, 
hogy ö úri fiatalsága és ereje adta 
fölényében megengedte magának 
az ember ismeretében való bizal 
mat. Sajó nem ismert jó embert 
azokon kívül, akiket szeretett.

Persze, hogy mindennek megvan 
a maga oka-foka. Sajót keserű 
csalódások vitték az ember gyűlö­
letére. Kölyök korában a világ leg- 
kedveskedőhb, legszaretetrernél- 
tóbb kutyája volt a komor Sajó. A 
harmadik szomszédban lakott s 
mindennap nem is egyszer hancu- 
rozott, tnrlészkedett a lábaimnál. 
Tömzsi kis pofája állandóan neve­
tésre állott s az a különös szokása 
volt, hogy minél jobban, minél kö­
zelebb búit az emberhez. Alig lehe­
tett tőle járni. Ott eseti itt. bot­
lott, ténfergett az ember lábánál s 
nem akart hinni n veszedelemben, 
hogy rá találnak lépni. Minden 
embert szereiéit, mindegyikhez tör- 
leszkedett, nedves, piros nyelvecs- 
kéje mindegyikei ott csókolta, ahol 
érte. Annyira vágyott a szeretetre, 
hogy képes volt leülve és maga 
elé nézve negyedórákig panaszosan 
vinnyogni, ha nem volt a láthatá­
ron ember, akinek szeretetét mu­
talhatta, simogatását esdekelhetle 
volna. Még most is látom, amint 
ott ált az ucca közepén, első két 
lábára felemelkedve és unalmas 
tekintettel nézte a macskát, a cse­
rebogarat, vagy a fadarabot, ame­
lyekkel az előbb játszott. Egy perc 
alatt megunta őket, mert az ó szive 
nem kívánt mástól vs nem adott 
másnak szeretetet, csak az ember­
nek.

De úgy sem tudott egy kutya sem 
\ sírni, mint a Sajó. Bánatosan, szi- 
1 véből fakadón jajongott százszor
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is egy nap, mert nagyon sokszor 
kikapott. Elsősorban a gazdijától, 
aki — földhözragadt, szegény em­
ber létére — épen azt a mindenkit 
szerető, mindig kedveskedő és ked­
veskedés után sóhajtó kutyafajtát 
nem szerelte, amelyik a Sajó volt. 
De kikapott az imádott idegenek­
től is. Lábuk alatt ténferegve hol 
egy ütést, hol egy rugóst jajongott 
meg keserves csalódással.

így teltek a hónapok, aztán az 
évek és Sajó egyre kevésbbé ked­
veskedő lett. Lassanként clkomo- 
rodott, lassankint leszokott a ked­
veskedésről és a siránkozásról, 
amely állandó problémájává lett a 
mi családunknak. Sajnáltam Sajót 
cs rimánkodtam, hogy vegyük meg. 
Tán egy borjút is adtam volna érte. 
De még jobban megsajnáltam, mi- 
kor egyszer a szemem láttára ka- 
pott egy hatalmas verést, végig­
futva az üldöző karó előtt az 
egész udvaron. Vonított egyet­
emet, amikor lesújtott a karó, de 
nem sirt. Végre átugrott a szom­
szédba, ott leült és ádáz gyűlölet­
tel nézett át a saját portájára. 
Nemcsak az idegeneket, a gazdáit, 
életének urait, isteneit is gyűlölte 
már Sajó. Az embert gyiilöltette 
meg vele szeretettnek állandó 
visszautasítása, amit világos igaz­
ságtalanságnak látott.

Ekkor történt, hogy csakugyan 
hozzánk került Sajó. A gazdái el­
költöztek s a komor kutyát lassa;:- 
• assan. oacredesgettem. hozzánk. 
Nem lehet elmondani, mennyi sze- 
retetpazarlásba, fáradságba kerü l, 
amíg annyira vittem, hogy minket 
már megszeretett, bízott bennünk. 
Arra azonban sohasem sikerült ró- 
venni; hogy az idegent ne hördülő 
gyűlölettel, felborzolt szőrrel és 
villogó szemekkel fogadja, vagy 
hogy másnak a kezébe, mint a 
meinkbe, odaadja simogatásra a 
tejét. De mitőlünk sem kéri soha 
simogaiást. Komor volt. rideg, azt 
a kemény kerget, amely a lelkére 
rakódó!i az élet megismerése köz- 
ben. sohasem tudta áttörni mi hoz­
zánk pedig hűséges, szeretettel tele 
szive.

Erre a Sajóra emlékeztet engem 
minden szeptemberben a gyerekek 
serege. Ó kedveskéim, drága kis 
emberpalánták, hogy lehetne meg­
őrizni azt a nyílt tekintetet, az édes 
mosolygást az arcotokon?

RYL

Istentiszteletek a református 
templomokban vasárnap: Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor Márki Kál­
mán; délelőtt 11 órakor dr. Révész 
Imre; délután 5 órakor Pcleskey Sán­
dor; Kossuth uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Pcrpéth Ferenc; dél­
után 5 órakor Magyar Bertalan; dél­
előtt fél 12 órakor ifj. istentisztelet 
Kovács János. Árpád téri temnlom- 
ban délelőtt 10 órakor Pcleskey Sán­
dor; délután 3 órakor Mód is László; 
Ispotály! templomban délelőtt 10 óra- 
k°r M°Inár Ferenc; délután 3 órakor 
Nagy Sándor: Homokkertben délelőtt 
10 órakor Módis László; Bánk-Fan- 
es’ka Vajda László; Macs Mczey 
Béla; Hegyes—Elep Papp Imre; Pacz 
Erdélyi Sándor; Ondód—-Kádárdülő 
Mczey Béla; Pallag Kustár Dániel.

Eladta a bizományba kapott 
árut. Lebovics Arminné Hatvan 

ucca 48. szám alatti lakos átadott 
ruhanemiieket és cipőket bizo­
mányba özv. Jerémiás Józsefné- 
nck, aki vállalkozott arra, hogy 
a bizományba átvett árut a zsi- 
hogóban értékesíti. Lebovicsné 
az áru átadást követő héten el 
akart számolni Jerémiásnével, de 
az. sem az árut sem a pénzt nem
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tudta átadni. Azzal mentegetőd- 
zött, hogy nagy nyomorában élel­
miszereket vásárolt magának a 
bizományba átvett áruk árán. Je- 
rémiásné ellen sikaksztás miatt 
indult meg az eljárás.

— Megszökött az adós. Junga 
János szatócs Dancsi József káiy- 
hássegédnek hitelezett 500.000 
korona értékű árut azzal, hogy 
két hónapon belül megfizeti a tar­
tozást. A szatócs a két hónap múl­
va elküldött a pénzért, de csak 
hűlt ^helyét találta az adósnak, 
aki lakájáról ismeretlen helyre 
távozott, A rendőrség a nyomo­
zást megindította.

— Megsértette egy elkeseredett 
iparos a iorgalmiadóhivatal igaz­
gatóját. Fehérváry Imre hajdúbö­
szörményi cipészmester a múlt év­
ben nem fizette a forgalmi adót s 
ezért Hibíán Károly forgalmi­
adóhivatali igazgató elrendelte el­
lene a végrehajtást. Két végrehaj­
tó, Sipos Lajos és Katona János 
meg is jelentek a cipésznél, aki 
ingerülten fogadta őket és dühö­
sen kiabálta: ,,Gazemberség, amit 
elrendeltek! Hibián, az a gazem­
ber az oka mindennek!“ Fehér­
váry ellen hivatalból felhatalma­
zásra üldözendő ^rágalmazás mi­
att megindult az eljárás. A deb­
receni törvéyszék Serly-tanácsa 
pénteken vonta felelősségre '.Fe­
hérváry Imrét és 550 ezer korona 
pénzbüntetésre ítélte.

— Egy szőlőcsőszt elítéltek, 
mert holtrészegen a hadsereg el­
len izgatott. Tószegi János mis­
kolci szőiőcsősz tavaly november 
15-én Löfler Béla korcsmájában 
ivott több társával és mulatozás 
közben kötekedni kezdett a szom­
szédos asztalnál ülő katonákkal. 
Éjfél felé a csősz már a poharakat 

! verte a földhöz, mire a katonák 
csillapítani igyekeztek a garázdál­
kodó Tószegit, aki a katonák sza­
vára ingerülten hátraszólt: Fogjá­
tok be a szátokat! Minek szolgál­
tok azért a kevés pénzért, ne le­
gyetek katonák, hagyjátok el a 
hadsereget. Az izgató kijelentések 
miatt megindult a csősz ellen az 
eljárás. A debreceni törvényszék 
Serly tnácsa pénteken délelőtt 
vonta felelősségre Tószegi János, 
aki a tárgyaláson arra hivatkozott, 
hogy olyan részeg volt, hogy nem 
emlékszik arra, amit beszélt. A 
bíróság a bizonyítási eljárás le­
folytatása után bűnösnek mondta 
ki Tóháti Jánost és ezért nyolc 
napi fogházra ós 50.000 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet el­
len az ügyész és védő felebbezést 
jelentettek be,

— Zsebretette az előleget, de 
nem küldte az árut. A debreceni 
sertésvásáron hétfőn Halmavász- 
ky József nyírbátori lakos Balogh 
Miklós debreceni sertéskereske­
dőtől vásárolt egy sertést és elő­
legül átadott 500.000 korona elő­
leget. Halmavászky hazament 
Nyírbátorba és levelet irt Balogh- 
nak, melyben kérte, hogy a vásá­
rolt sertést küldje el. A levélre 
azonban még választ sem kapott, 
erre feljelentette a kereskedőt sik­
kasztás miatt.
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i — Hadiállapot Triesztben. Mi-
: lánóból jelentik: Trisztben hadiál­

lapot van a Mussolini ellen elkö­
vetett merénylet után történt za­
vargások miatt. A trieszti prefek­
tus közhírré tette, hogy még nap­
pal sem szabad az uccán csopor­
tosulni, legfeljebb öt ember me­
het együtt, de este nyolc óra után 
egyáltalában nem szabad a város­
ban járni. A vendéglőket, kávé­
házakat és mulatóhelyeket este 
nyolc órakor be kell zárni.

— Lezuhant egy gépgyári mun­
kás a vasúti kocsi tetejéről. Pén­
teken délelőtt a Máv. gépjavító­
in iihelyben Fux István kocsiiényc- 
zö munkaközben véletlenül lezu­
hant a kocsi tetejéről és olyan 
szerencsétlenül esett a földre, 
hogy eltörte a balkarját és belső 
sérüléseket is szenvedett. A- men­
tők első 'segélyben részesítették 
a szerencsétlenül járt munkást és 
kiszállították az egyetemei sebé­
szeti klinikára. Állapota súlyos.

— Dr. Gács Janő ..rvosi rende­
lőjét Arany Bika-bérházba (Víg­
színház-mozgó bejárat, félemelet) 
helyezte át.

— Elítélték, mert megrágalmaz­
ta a mezőőröket. Dobó Imre gaz­
dálkodó ez év április 23-án töb­
bek előtt azt mondta, hogy Tóth 
Imre és Váradi István mezőőrök 
a tilosban talált jószágokat vissza­
adják a gazdának, ha az ad nekik 
50.000 koronát és egy kiló gomo­
lyát. A megráglmazitt mezőőrök 
feljelentésére az eljárást megin­
dították rágalmazás miatt a gaz­
dálkodó ellen. A debreeni tör­
vényszéken pénteken délelőtt tár­
gyalták az ügyet és Dobó Imrét 
rágalmazás vétségéért hét napi 
fogházra ítélték. Az ítélet ellen 

I Dobó felebbezést jelentett be.
— Egy fiatalkorú csaló meg­

szökött a kölcsönkért biciklivel. 
A debreceni rendőrségen feljelen­
tést tett Klein Béla kerékpárköl- 
csznző, hogy egy értékes kerék­
párt kölcsön adott egy órai hasz­
nálatra nyolc ezer koronáért egy 
Nagy János nevű fiatalembernek, 
aki a gépet nem adta vissza. A 
rendőrségi nyomozás folyamán 
megállapítást nyert, hogy a ke­
rékpárkölcsönző nem Nagy János 
hanem egy G. M. nevű fiatalkorú, 
aki félrevezetésül mondott be ha­
mis nevet. A detektívek nem tud­
ták kézrekeriterti a fiatalkori, 
csalót, több hasonló csalást is kö­
vetett már el és megszökött a vá­
rosból.

— A drótcsíga kötele letépte 
egy ujját, A debreceni Máv. fü- 

I tőházi telepen Erdős László 31 
éves kútfúrónak a drótcsiga kö­
tele véletlenül a balkezeíejére 
szorult és leszakította egy ujját. 
A szerencsétlenül járt embert a 
mentők részesítették első se­
gélyben.

— Iskolscípők legjobbak Alföldi 
I cipőüzemben, Piac ucca 72.
I — Elismerten legnagyobb vá­

laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heim Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

—- Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Löcherer Cimexinnel 
lehet, mert nemcsak az élő rovaro­
kat, de azok petéit is nyomban el­
pusztítja. Mindenütt kapható.

— Ünnepi imakönyvek (Mackso- 
rok) az izr. ünnepekre, úgyszintén 
Hí vcsi-íéle magyar fordítású imá­
ké lyvck, K:ss Arnold Mirjam, a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb bőrkö­
tésekig kapható Aczál Henrik könyv- 
kereskedésében, Első Takarék pa-

= SZÍNHÁZ =§
MŰSOR:

Szombat; Darázsfészek. Vígjáték. 
C) bérlet.

Vasárnap, szept. 19-én délután fél 
4 órakor Muzsikus Ferkó. Operett, 
olcsó helyárak. Este nyele óra­
kor bérlctszünet. Darázsfészek. Víg­
játék. Rendes helyárak.

Hétfő, szept. 20. A) bérlet. A ci­
gánybáró. Operett. Halmos János, a 
budapesti Városi színház tenoristájá- 
nak felléptével.

Kedd, szept. 21. B) bérlet. Hoff­
mann meséi. Opera. Halmos János, a 
budapesti Városi színház tenoristájá­
nak lelléplével.

Szerda, szept. 22. C) bérlet: Az 
ördög cimborája. Dráma.

A színházi iroda hírei:
Halmos János, a budapesti Városi 

színház tenoristájának vendégfellépte 
hétfőn A cigánybáró, kedden pedig 
Hoffmann meséi címszerepeiben A), 
illetve B) bérletben rendes helyárak­
kal.

Jövő szerdára jegyelöjcgyzés Az 
Ördög cimborája pazar előadására!

Hermann Manci, Dolgos Ida, Balázs 
Mária főszereplésével Darázsfészek 
uralja a műsort.

8—11-íg szakadatlan derültségtől 
és kacagástól hangos a Csokonai- 
rzinház Darázsfészek előadásai alkal­
mából. Szombaton C) bérlet; vasár­
nap bévletszünctben megy a Darázs­
fészek!

Mozsíószínhííizek •
VÍGSZÍNHÁZ: Világfilm! Jákob fiai 

modern regény egy különös világból 
9 felvonásban. A főszerepet Rudolf 
Se hildkraut, a legnagyobb Reinhardt 
s>.mész játsza, akinek Shylock alaki- 
tusa világhíres. Klasszikus művészi 
játéka biztosítja a film sikerét, ami- 
hez nagyban hozzájárul a téma meg­
ható ereje. A budapesti négy első 
mozgóban utólérhetctlcn sikert ért 
cl a műsor. Kisérő: Romeo a mellény- 
zsebben, burleszk.

URÁNIA: Vigcst! Két sláger egy 
előadásban, még pedig: I. Agglegé­
nyek éjszakája, 7 felvonásban. Pris­
cilla Dean szereplése a folytonos 
derű mellett erős művészi értéket ad 
a különoen nevettető bonyodalmak­
ban oly gazdag filmnek. II. Hét évig 
nem lesz szerencsém, burleszk 6 fel­
vonásban, az oly korán elhunyt vi­
lághíres filmkomikussal, Max Linder­
ve 1 a vezető szerepben.

APOLLÓ: Szombat — Vasárnap:
Hcnny Porten, a Közkedvelt filmstar 
művészetének javát adja: Elszabadult 
a feleségem, 8 felvonásos vígjátékban.

1 A pénznek bóditó hatását illusztrálja 
e műsor, amely leleményes és mulat­
tató jelenetek szakadatlan láncolata. 
Kísérő: M. A. R. H. A., burleszk. 
Jönnek: főm Mixel Halálkclepce, A 
gyémánt — rejtély, Miss Charleston, 
A fckctcszeniü kémnö, Rasula és Az 
ártatlanság szobra.

, METEORBAN" vasárnap: ..Egy 
harcos, aki győz", lom Gibsonnal a 
főszerepben és ,,A gyönyörlovag", fő­
szereplők Harry Licdtkc és Eszler- 
házy Ágnes grófnő! —- Előadások 3 
órától.

KÖZGAZDASÁG
Szilárdul a határidő- és a kész­

árupiac
A határidőpiac hiratclcs árfo­

lyamai: Magyar búza októberre
360- 361, zárlat 360—361, novem­

berre 368 -370, zárlat 368 - 369,

k r ••*«*
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márciusra 394 396, zárlat 395 ^ 
396, májusra 399 - 401, zárlat 399 
—400, magyar rozs októberre 
259.5 - 261, zárlat 260 261, már­
ciusra 288 2S9, zárat 287.5—288
ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos ár- 
jegyzése a következe: Búza 75-.is 
tiszai 350 355, felsőtiszai 347.5—
352.5, fejérmegyci és bácskai 347.5
350, pcstvidéki és dunántúli 347.5 
—350, 76-os tiszai 355 357.5, ícl-
sőtiszai 352.5 - 355, fejérmegyei és 
bácskai 350 352.5, pestvidéki és
dunántúli 350 352.5, 77-es tiszai
360 362.5, fc-lsőtiszai 357.5—360,
fejérmegyei és bácskai 355—357.5, 
pestvidéki és egyéb dunántúli 355 
—357 5, 78-as tiszai 362.5-365, 
felsőtíszai 360—362.5, fejérmegyei 
és bácskai 357.5—360, pestvidéki 
és dunántúli 357.5—360, 79 cs ti­
szai 365—367.5, felsőtiszai 362.5— 
365, fejérmegyei és bácskai 360 — I
362.5, rozs pestvidéki 252.5- 255, | 
egyéb származású 252.5-- 255, sór- 
árpa felvidéki 270—300, egyéb j 
származású 260—290, árpa első- > 
rendű 210—215, egyéb minőség , 
200—210, köles 190—200, zab el- I 
sőrendü 205—210, egyéb minőség 
190—195, tengeri 257.5—260, rcp- . 
ce 540—560, korpa 157.5—162 5 i 
ezer korona ab Budaiicsl métermá- í 
zsánként.

FÜLÖP ETTA
női kalapszalon

Debrecen, Péterfla-u. 14. 
Eredeti motielkalapok

n»gy vála**tékban.
Átalakításokat jutányos árban 

gyorsan ás pontosan.

...- - . . v v - , szí; ■

~ SCHON SÁNDOR WmVSSMÍ
PlAf'UTCM 14L f) — Telefon 11-55.

Soffortanfolyamra
a beiiatkozások meykezdodíek. 
Pannónia Garage, Piac u, 42.

ÁRJEGYZÉK
Kutyabőr női keztyü gombos . .

„ „ „ csatlós . .
„ férfi „ gombos . .
„ „ „ csatlós . .

G'agé női kezlyü gombos . . •
» , • • •. V

Mosható szarvasbor, minden színben

K 100 000 — 
„ 110 000- 
„ 110,000— 
„ 120,000- 
„ 100,000- 
., 120,000.- 

150 000-
mmmusmmmsamm

Villamos világítási berendezések
és javítások, csillár átalakítás, csiszolás 
és színezés. :: :: Accumulátorok töltése.

Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár

Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

WEÍSZ FERENCI aszlelosroester
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Margit-filrdd után

készít elsőrendű mööulorokal, egyszerit auiorokat, Mal­
is űzlelbeiendezéseket, épületasztalos iMazska;, ?<&';.*
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Padlóia!

ékszerész és vésnöki műterme
kósxit, javít és eled mindenféle órát 

és ékszert!
PIAC-UTCA 73. 3ZÁ8VS

legszebb színekben, a leg­
kiválóbb minőségben, nagyon 

olcsón kaphatók
STERN testükül leiében
PiAC-UTGÄ 10., Bikát» izsmdar

ÜZLETÁTVÉTEL.
A városunkban előnyösen ismert Srsíió és Zangewald 

cég üzletét átvettem és azt a legkényesebb i/lésiiek is 
megfelelő fris áruval felszerelve Zengewald Géza ur
vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, | 
győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb I
hitairnról. Kiváló tisztelettel Nagy József, Szent Amia-Utca 3. SZ.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelési 
csinálni. Raktáron fariunk 
kész tavaszi felöltőket, gumml- 
köpenyegoket dús választékban.

Tegtíes Károly utóda
Csapó ucc3 8.

Épület- ás buforvasaiások,
fournérok

Bészíer Laj©sr»ái
Szóehenyl-u» 2.

RÁDIÓ LABORATORIUM
PIAC UCCA 40.

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. 8ZELÉNYI félu

Talizmán sósbomesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb agászsegápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti miivel DEBRECEN. 
Próbaüveg 13,500. KözápUveg 38,000. 

Nagyllveg 75,0UÜ korona.

Készít 2, 3, 4, 5, 6, 8 csöves készüléket rendelésre.
JAVÍT, ÁTALAKÍT! ACCUMULATOR! KÉSZÍT ÉS TÖLTI 

Amatőröknek díjtalan szaktanács és kapcsolási vázlat!
... LEGÚJABB KIPRÓBÁLT ALKATRÉSZEK RAKTÁRON!

'MWMmm-Mk'íMamm

SCHIMMER MÓBNÉ
kalepüzietében legszebb ás 
legolcsóbb női kalap kapható

Piac-utca 2.

«F txi«”« sí> ea- «{♦ ce* <m> «3» & «»♦!» «,'• ♦!«

Téli divatlapjaim megérkeztek I

Lipcsei összeköttetéseim

Szolid árban készítek FELÖLTŐT, 
KOSZTÜMÖT és TÉLIKABÁTOT 
kedvező fizetési feltételek mellett,

BARDÓCZ
NŐI SZABÓ, ARANY JÁNOS U. 2.

m

Öcska és uj
tankönyvek

révén győződjön meg
áraim és áruimról

.*♦ .ja v & <b» tie tin !> ..ca»»J» ew <J« <ssí %

ADLER szűcs
Batthyányi-u. 2.

«a YEN ES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdöberendtizési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

— csakis a legújabb tantérv szerint.
irkáik, füzeteM, rajztömbök, kör- 

_ zők, iskolatáskák, könyvszijak
1 és mindenféle iskolai cikkek óriási vá- E 

lasztékban, iegjuíárayofsabbang 
beszerezhetők

Korvin Áruház Farkas László és Társa
Ferenc József ut 65.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:
Női velour kabát minden színben.......................... 659,000.— K-tól
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel..................... 750,000.— „
Posztckabát fekete, sötétkék, kávé és zöld színben 500,000.—- „ 
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel .... 600,000.— „
Gyermek kabátok minden színben.......................... 400,000.— „
Női és gyermek divat kötött kabátok minden szín­

ben divatos mintázással..................................... 120,000.— „
Intézeti és iskolai leányka formaruhára való sötét­

kék sheviot métere  ..................... 65,000,— „
Ke-Ga harisnyák minden színben, fátyol, flór

mousselín minőségek, rendkívül tartós . , . 40,000.— „
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK I ! I 

Az őszi szezon divatfazonjai INGYEN kaphatók I ! I 
ÁLLANDÓ SELYEMVÁSÁR I I OCASSIO ARAK I!

a »«maHSiSMBi, mammmtm asMsiMaa

m

Aczél Henrik
modern aníiquáriuma

könyv és papír kereskedésében
Első Takarék-palota. Telefon: 5-75.
riCrinSZ-ZSBEÜ

m
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Múlt évi tankönyveit méltányos rá­
fizetéssel ezévire becserélem. Meg nem Éj 
felelő vagy hiányos tankönyvekért fe- E 

Íj lelősséget vállalok és azokat bármikor fe 
3 becserélem vagy visszaveszem, miért is 1 
ff cégemhez teljes bizalommal fordulhat. 1

1
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J'-«J »«vti közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további »zó 
. ,'U zotonj. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 

V foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz, a kiadóhivatal Piac uccs 40, II udvar, Hegedűs ás Sándor 
rt könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres- 
kc-'.iés Piac ucca 24., Szőllősi traíik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grúr.né trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
ifftíik Hatvan ccc.a 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.
‘mxzxKmBWM
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|?| VÉTEL |e|
Mézet veszünk

minden mennyiségben, a legma­
gasabb árban. Alföldi Kereskedel­
mi és Mezőgazdasági rt., Piac ucca 
60. szám. 1255

BICIKLIT VENNÉK, 
jókarban levő, erős, strapa-gépet. 
Cím a kiadóban. 1229

Zsákol,
lisztest, korpást, rizsest és cukrost 
minden mennyiségben veszek. — 
Pollák, Miklós ucca 13. 1265

RONGYOT,
tisztát, nagydarabosat, magas áron 
veszünk. Piac 49., nyomda.

I s I BUDIS ISI
Iskolahegedük,

vonóval együtt 220,000 K. Fa és 
réz fúvóhangszerek legjutányo- 
sabb árban kaphatók Schmidt zon­
gora és hangszerraktárában. 1256

Óbor,
zamatos házibor, bakator és faj. 
szőlőkből literenként csak 14,000.

. Kapható mindennap. Poroszlay ut 
53._____________ 1254

Zongorák
és pianinók legjutányosabb árban 
kaphatók. Schmidt, Piac 73. 1206

TANKÖNYVEK
az iskolák részére az előirt leg­
újabb kiadásokban nagy mennyi­
ségben kaphatók Hegedűs és Sán­
dor R.-T. könyvkereskedésben, 
Piac u. 34. 1068

Női

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt 
mányai állandóan raktáron Weisz 
festék kereskedőnél, Hatvan u. 8. 
________ 456

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. _ _____________ 4516

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke- 
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Eladó
ház Hajdúszoboszlón, a Piac té­
len, háromszobás üzlethelyiség­
gel, mindenféle melléképületekkel. 
Értekezni lehet a tulajdonossal, 
Vullmann Sándornál, Hajdúszo­
boszló. 1242

férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Biká­
ké rház._____ 4658

FILCKALAP
110, SELYEMSUJTÁS KALAP 
150 EZER KORONA — MINDEN 
SZÍNBEN A KALAPÜZEMBEN, 
PIAC UCCA 9. 701

Nincs uj a nap alatt!
egyedül Főid es most érkezett ere­
deti francia parfümjei, melyek a 

I lc-gválasztékosabb illatuk mellett 
rendkívül mérsékelt áron kapha­
tók. Kiváló finom kölnivizeiről és 
parfümjeiről személyesen meggyő­
ződhet bárki vásárlási kötelezett­
ség nélkül. Hatvan ucca ti., Par 
fiímforrás. 358

Relief
festékek, csillámok Berger festék 
üzletben. Csapó u. 827

Diáksapkák
az összes iskolákhoz minden fa­
zonban kaphatók Szabó János 
férfi szabó üzletében, ref. püspöki 
palotában, a nagytemplommal 
szemben. 921

MANICURöZTESSEN 
az „Ilonában“. Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feltör­
ni ann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap. 
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Aiitogénheggesztést, 
géplakatos munkál, tokát jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33.   4729

Eladó
szép nagy rézcsillár 4 égövei = 
600,000 korona, nagy ingaóra, prí­
ma szerkezetű — 800,000 korona, 
gyönyörű Madonna-kép, széles 
aranyozott keretben = 500,000 
koronáért. Cím a kiadóban. 1250

Férfi sárcipő,
teljesen uj, eladó. Cim a kiadó- 
kan. _   1240

Kalap­
os kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-tői „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 950

KISS ARNOLD: MIRJAM 
és Hevesí-imakönyvek, Machsorok 
óriási választékban vászon- és 
bőrkötésekben legelőnyösebben 
Hegedűs és Sándor R.T. könyv- 
kereskedésben szerezhetők be. 
Piac ti. 34. 1066

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 2.39

Cimbalom,
kiállításon dijat nyert, olcsón el­
adó, Szepességi ucca 17. 1225

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö­
vött redőnyt vásárol Redőnyüzem­
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425. 

________   1134
Raktáron

lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistemplombazár 4777

Lószerszám,
szijístrángos, jókarban, olcsón kap­
ható. Hatvan ucca 13. emelet, ke­
resztépület. 1211

40 fiókos
berendezés eladó vagy üzlettel 
azonnal bérbeadó. Bethlen ucca 
27. 1176

5 üléses
üzemképes személyautó minden 
áron eladó. Értekezhetni szerdá­
tól. Szepességi ucca 20. 1201

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokináf, Arany János ucca 
^__________________________ 199

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Eladó
jókarban lévő ház. Tócóskert, Fa­
iskola ucca 7g. 1059

Zongorák
és pianinók jutányos árban kap­
hatók, ugyszinte bérbe. Schmidt- 
nél. 1241

Takaréklüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Linóleum­
éi zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Óra-
és ékszerjavilásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Pziplaiigombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnái, Degenfeldtér 3. 4817

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény. 
___________ __ _ 4776

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész boncsé­
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek.__  4636

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannon la-udvar. —

973

ÓCSKA TANKÖNYVEIT 
vigye be bizalommal Aczél Hen­
rik antíquármmába, ahol méltá­
nyos ráfizetéssel ezévi legújabb 
kiadósokra becserélik. — Ugyan­
ott mindenfele egyéb iskolaszük­
ségletét is jutányosán beszerez­
heti. Meg nem felelő kiadású, vagy 
esetleg hiányos tankönyvért fe­
lelősséget vállalok és bármikor 
becserélem vagy visszaveszem.

1070

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő­
cs vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 493\

Legjobb
. feli téglát első debreceni tégla- 
I gyárban kapja. Eladást eszközli 
I Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­

lőn 557. Téglagyári telefon 50.
4713

ANTIK
szalon bőr mokkei garnitúrák el­
adók Szántó Zsígmond butorke- 
rcskedésében, Színházi átjáró.
________________________ 4390

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY", — 
Batthyány 13. 4048

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut 
Faiskola ucca 7-g. 997

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Filc-
cs bársony kalapok olcsón szerez­
hetők be. Malta Anna, Csemete 
ucca 10. 1138

Pianino
eladó. Széchenyi ucca 15. sz. 1234
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KORONA KENYERET

kllój* 4600 kor. 
ÜGYELJEN A CIMKÉRE 1

I I (ÍEKESLET I (
Soffőrvízsgára

műhelygyakorlattal előkészít — 
Ehrenreich Sámuel, Arany János 
ucca 37.______________________1258

Zongorázni
tanít kezdőket és haladókat zene- 
akadémiai növendék olcsó árban. 
Cím a Független Újságnál. 1261

Egy
bejárónő és egy mindenes felvé­
tetik. Piac 16., II. em., 1. ajtó, — 
Forral. 1268

Elsőrendű
üzletszerzők kerestetnek fixfize- 
téssel Anker Biztositó társaságnál 
(Kossuth ucca 21). Jelentkezés d. 
e, 9—10 óra között. 1217

Magános
urinő keres október 1-re intelli­
gensebb nőt, ki jól főz és házi 
munkát vállal. Cim a kiadóban.
____________ _____________1221

Intelligens
diákleányt kényelmes lakással, — 
esetleg elsőrangú teljes ellátással 
elvállal özv. Balassáné, Csokonai 
ucca 25. 1202

Férfíszabósághoz
jó nagymunkás felvétetik. — Őry 
Sándor, Kossuth ucca 11. 1220

Ir% pns *5? K& LAFSZALOlNSBA
i'< O O O éL Szent Anna-utca S. 

megérkeztek a legújabb PÁRISI MODELt.EK.
Gimnazista

vagy polgárista tanítványt vállal 
szerény díjazásért hosszú gyakor­
lattal biró egyetemi hallgató. Cim:
Bercsényi ucca 33., 4. ajtó. 1249

F ehérnemüvarrást,
javítást olcsón, szépen készítek, 
Csokonai ucca 34. 1209

Négy középiskolát
végzett jó családból való fiú gya­
kornoknak felvétetik a Korzó Dro- 
gveriában. 1188

30—40 millióval
betársulnék jómcnetelii üzletbe, 
esetleg megvenném, Cim a kiadó­
ban. 1194

Munkaszerető,
jelenleg is vezető állásban lévő 
jobb iparos bizalmi állást keres jó 
bizonyítvánnyal. Cim a kiadóhiva­
talban. 1091

JÓ
bizonyítványokkal rendelkező fői 
főző szakácsnőt azonnal felveszek, 
Cim a kiadóban. 1267

Jó
főzőnő és egy szobalány azonnal 
felvétetik. Miklós ucca 37. 1223

Pénzbeszedőt,
óvadékkal felvesz a Kékosz, — 
Royal-épület. 1224

Ein
intelligentes Fräulein wird gesucht 
zu einem 4 Jähriges Buben.’ Bika- 
bérház, II. emelet 9. 1227

UJSÁGKÉZBESITö asszony 
felvétetik a kiadóhivatalban, 

________Piac ucca 49,
Helyi ügynököt,

aki a fűszereseknél és vendéglő­
söknél jól be van vezetve, felvesz 
helyben likőrgyár. — Ajánlatok 
-.Megbízható' jeligére a kiadóba
keretnek-____________ 1226

Jómunkás
cipészsegédek felvétetnek. Hatvan
ucca 41-_________ 1214

Angol,
francia, zongoraorát adok, korre. 
PfíXiA a kiadóban. 1203

Elismert
legjobb módszer szerint elemisták, 
poJgáristák korrepetálását, vala- 
mint francia nyelv tanítását válla- 
om szerény díjazásért. Címem a 
kiadóhivatalban. 1212

Délelőttre
perfekt takarítónő felvétetik, je- 
lentkezni lehet 2-től. Hegedüsné, 
Degenfeld tér 10., L em. 1210

Keresek
megvételre jó karban levő hasz­
nait vashordót. Cim a kiadóban. 
___________ ___________ _ 1244

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedűs és Sándor rt. 
nyomdájában, Piac ucca 49.

Középiskolások
korrepetálását vállalja orvostan­
hallgató, hébert tanít. Cim a ki­
adóhivatalban. 1152

Magános
izr. intelligens urinő elvállal jövő 
tanévre úri család gyermekét. — 
Hatvan ucca 58., Kleinné. 1208

Főtér
közelében levő üzlethez kettőszáz­
millióig társat keresek. Ajánlatokat 
„Intelligens" jeligére a kiadóba ké­
rek. 1213

Bútorozott
szoba október 1-rrc kiadó. Arany 
János ucca 42., Goldstern. 1253

PERFEKT
gyors- és gépíró kisasszony azon­
nal felvétetik Debreceni Közrak­
tárnál, Hid ucca 16. 1247

Nagyobb
mühelyhelyiséget keresek. Cim a 
kiadóban. 1243

Lillafüreden
— a magyar Tátrában — tüdő- 
csucshurutban szenvedő hölgyek 
üdülőtelepe. Felvilágosítást ad: 
Reich Emilné, Mezőkövesd. 1185

Intelligens
zsidó urícsaiád elvállal [öltélien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Ügyes
kifutóim! szennaira felveszünk.
Fejér es Ritter, Simonffy ucca 7.

1248

Ki segít nekem
Szigorúan szolid kereskedő, 22 
éves, magyar állampolgár, jó 
szakismerettel, könyvelésben, le­
velezésben, regisztrálásban jártas, 
állást keres. W. u. F. Freiberg i. 
Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg.

Tisztességes
ügyes szobalányt hosszú bizonyít­
vánnyal 15-ére felveszek. Püspöki 
palota. I. emelet 9. ajtó. 1199

Ügyes
helyiügynök azonnali alkalmazást 
talál Schuschitzky János és Társa 
cégnél, Debrecen. 1231

Ügyes
házi varrónő ajánlkozik. Hatvan u. 
36., keresztépület. 1228

Kétszárnyu
vasredőnnyel ellátott boltajtót ke­
resek. Vértes Béláné, Széchenyi u
40'___________________________  1251

5 millió
kaucióval, aki kerékpározni tud, 
felvétetik. Cim a kiadóban. 1242

H ütüro ÍTj
Személyautó-

fuvarozást vállalok jutányos árért, 
Arany János ucca 37., Ehrenreich! 
______________________________ 1219

Bútorozott
szoba kiadó. Simonffy ucca 50. __
Udvari lakás. ,218

Piac uccán
keresünk iroda részére üzlethelyi­
séget vagy 2 szobás lakásrészt. — 
Leveleket „Elsőrendű" jeligére a 
kiadóba kérünk. ,216

Teljes
ellátásra elfogadom úri család __
gyermekét. Piac ucca 58., II. cm. 
26. ajtó. ,205

Elvesztettem
pénteken délután a Hatvan ucca 
végétől végig a Pesti uccán egy 
fél drapp női keztyiít. Kérem a 
megtalálót, mivel neki úgyis érték­
telen, a Független Újság kiadóhi­
vatalába (Piac u. 49.) leadni, hol 
jutalomban részesül. 1189

Diákleányt
lakásra vagy teljes ellátásra elfo­
gad úri család. Zongora használat. 
Cim a kiadóban. 1186

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Teljes
ellátásra egy izr. urileánykát el­
vállal gyermektelen házaspár, — 
Goldstein Mór, Jókai ucca 26.
______________________________ 1163

Egy,
esetleg két urileányt jó ellátás, ké­
nyelmes lakással elvállal özvegy 
Keiner Adolfné, Csapó ucca 13. 

_______________________ 1171
Wache. Róbert

ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 
__ ___________________________ 4633

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedményl 
Cirnre ügyelni! 713

Péküzlet
Fehérgyarmaton kiadó, esetleg 
megbízható szakemberrel társul­
nék. Gacsó Károly, Fehérgyarmat, 
Szatmár megye. 1180

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

Szoba,
fogorvosnak, irodának, üzletnek, 
két pince raktárnak, műhelynek 
kiadó. Vetőgép, drót-matrac el­
adó. Péterfia 8. 1162

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461 I

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitö, 
Piac ucca 89. 221

Keresek
vidékre két polgárista és egy 4 
éves gyermek mellé szerény, per­
fekt német kisasszonyt. Zongoráz­
ni tudók előnyben. Patakyné, De- 

1 recske. 1158

Sodrony ágybetét®!
legjobb rolnbeágben tá.uis

NEUMÄlMfl, Péterfla-utca 19.

K'füuő
hangú, elsőrangú gyártmányú bé­
csi zongora bérbeadó. Péterfia u. 
9 szám. 1263

Középiskolás
tanulókat vállalok teljes ellátásra. 
Laktanya u. 13. sz. 1197

Csinosan
bútorozott szoba 2—3 úriember­
nek azonnal kitt dó, Csapó ucca 
19., Kleinnénál. 1245

Egy
szoba, konyha kiadó. Márk-telen,
Rigó ucca 21. 1239

Teljes ellátásra
elfogadok két izr, iskolai tanulót,
Arany János ucca 45., Ungár
Gyula. 922

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál-
lássál készít Sretter, Batthyány
ucca 13. 4047

Lakatos
munkákat szakszerűen készít.
Tűzhelyek raktáron Rottmannál,
Széchenyi ucca 50. 383

Orth,
kóser kávémérés és kifőzés meg-
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór-
paszománygyárban, Piac u. 32.,
udvarban. 68

Birka,
1:0 darab, feles használatra 3 
évre kiadó, vagy pedig takar­
mányt vennék teleltetésre, ottani 
feletetésre, csak fekete földön. — 
Bővebbet Molnár József juhász, 
Hajdúszoboszló, III. tized, 110. 
szám. 1150

Olcsó,
ízletes kosztol kaphat 5—6 úri­
ember. Cim a kiadóban. 1192

TANÁR
izr, középiskolai növendéket tel­
jes ellátásra elvállal. Cim a kiadó­
ban. 1191

Két
izr. tanulót lakásra, esetleg teljes 
ellátásra elfogadok. Cim: Kálvin-
tér 15. 1182

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

Zongorán
lehet gyakorolni Széchenyi uccá- 
ban, közelebbi cim a kiadóhiva­
talban. 1038

Elvesztett
kedden este egy uj fekete mellényt 
egy szegény tanuló. Szives megta­
láló kéretik Varga ucca 41 alá 
szolgáltatni be. 1238

Gärtner
zongrrahangoló, Széchenyi ucca 
15, sz. 1235

Egy
kiilönbejáratu bútorozott szoba 
fürdőszobával, Hungária-épüle tbcn 
két ur részére kiadó. Cim a kiadó­
ban. 1233

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz- 
letközvctitő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.)

Nyomatott HegedU U Sándor Irodalmi é* nyomdai rési vény társasát könyvnyomdájában Piac acca 41, uáe.


